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Η ΑΕΚ ΟΔΕΥΕΙ ΣΤΟΝ ΤΡΙΤΟ ΤΗΣ «ΤΕΛΙΚΟ» ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΤΟΝ ΑΠΟΕΛ

Ο τρίτος να ’ναι αλλιώς!
Ν α μην τριτώσει το κακό για την ΑΕΚ στο 

ΓΣΠ με αντίπαλο τον ΑΠΟΕΛ… Τα 
τελευταία εννέα χρόνια, η ομάδα της 
Λάρνακας έχασε δύο πρωταθλήματα σε 

«τελικούς» μέσα στο γήπεδο της 
πρωτεύουσας απέναντι στους 
γαλαζοκίτρινους. Κάτι που σε καμία 
περίπτωση δεν επιθυμεί κανείς στη 
Λάρνακα να επαναληφθεί στην τελευταία 
αγωνιστική της φετινής περιόδου. Όπως 
εξελίχθηκαν οι αγώνες της περασμένης 
Κυριακής, εκτός συγκλονιστικού απροόπτου η 
ΑΕΚ θα πάει για «τελικό πρωταθλήματος» με τον 
ΑΠΟΕΛ την τελευταία αγωνιστική στη Λευκωσία. 
Εκτός φυσικά κι εάν οι Λαρνακείς 
«αυτοκτονήσουν» την ερχόμενη Κυριακή (28/4) 
μέσα στην «Αρένα» απέναντι στην 
«προβληματική», απ’ όλες τις απόψεις, 
Ανόρθωση. Είτε έχει απώλειες ο ΑΠΟΕΛ κόντρα 
στην Ομόνοια, είτε η ΑΕΚ θα χρειάζεται νίκη ή 
ισοπαλία με τον ΑΠΟΕΛ στην τελευταία 
αγωνιστική, το ζητούμενο για το συγκρότημα του 
Ραν Μπεν Σιμόν είναι να κάνει πρωτίστως το 
αυτονόητο απέναντι στην Ανόρθωση και να πάει 
στον «τελικό» του ΓΣΠ για να πάρει το 
αποτέλεσμα που θα τη βολεύει ώστε να στεφθεί 
πρωταθλήτρια για πρώτη φορά στην ιστορία της.
Άλλες δύο φορές στο πρόσφατο παρελθόν 
συνέβη το ίδιο σκηνικό, αλλά και στις δύο 
περιπτώσεις οι Λαρνακείς επέστρεψαν με 
σκυθρωπά πρόσωπα από τη Λευκωσία. Τη 
σεζόν 2014-15, στην προτελευταία αγωνιστική 
των πλέι οφ, η ΑΕΚ ήθελε νίκη μέσα στο ΓΣΠ 
απέναντι στον ΑΠΟΕΛ για να ανέβει στην 
κορυφή και να πανηγυρίσει τον τίτλο την 
τελευταία αγωνιστική (φιλοξενούσε την 
Ανόρθωση), αλλά έμεινε στην ισοπαλία 1-1 
(σκόραρε ο Μπόλιεβιτς με πέναλτι). Την 
επόμενη αγωνισττική περίοδο (2015-16), ο 
«τελικός πρωταθλήματος» μεταξύ των δύο 
ομάδων διεξήχθη την 8η αγωνιστική των πλέι 
οφ, με τον ΑΠΟΕΛ να κερδίζει 2-0. Στην ΑΕΚ 
εύχονται η τρίτη φορά να είναι η τυχερή γι’ 
αυτούς. Αξίζει να σημειωθεί πως από την 
περίοδο 2014-15 οι κιτρινοπράσινοι έχουν 
κατακτήσει πέντε φορές την 2η θέση.

 

Ήταν επιβλητική
Κόντρα στην Ομόνοια, στο δεύτερο ημίχρονο, η 
ΑΕΚ πραγματοποίησε ένα από τα καλύτερα 
45λεπτά της με τον Ραν Μπεν Σιμόν στον 
πάγκο της. Ήταν επιβλητική, κυριαρχική και το 
τελικό 2-0 φαντάζει μικρό συγκριτικά με τις 
ευκαιρίες που έφτιαξε. Βέβαια, βοηθήθηκε από 
το γρήγορο γκολ του Λόπες (μετατρέπεται σε 
δήμιο της Ομόνοιας, αφού σκόραρε και στη 
νίκη του πρώτου γύρου μέσα στο ΓΣΠ), ωστόσο 

η διαχείριση των κιτρινοπράσινων ήταν 
εξαιρετική. Συνέχισαν να παίζουν σε υψηλές 
εντάσεις, «κλείδωσαν» με σχετική ευκολία το 
τρίποντο, ενώ δεν κινδύνεψαν σε καμία 
περίπτωση από την αντίπαλό τους. MVP για την 
ΑΕΚ ήταν ο Ντιουνκού, ο οποίος είχε μία ασίστ, 
ενώ επιπροσθέτως «έσβησε» τον Σεμέδο, 
εξαιρετικός ως κεντρικός χαφ ήταν ο Τόνγκια, 
ενώ ο Λόπες πέτυχε ακόμα ένα κομβικό γκολ.
 
Πρέπει να προσέξουν...
Στο όριο των καρτών είναι οι Ντιουνκού, 
Γκαρσία και Ρομπέρζ, οι οποίοι θα πρέπει να 
προσέξουν στο επόμενο ματς με την 
Ανόρθωση, ώστε να μην αποκομίσουν τιμωρία 
και να χάσουν τον «τελικό» της τελευταίας 
αγωνιστικής με τον ΑΠΟΕΛ. Δεν αποκλείεται, 
πάντως, ο Ραν Μπεν Σιμόν να επιλέξει να τους 
προφυλάξει στο επόμενο παιχνίδι.

Βάσος Βάσου

Στο β΄ ημίχρονο του 
ντέρμπι με την Ομόνοια 
οι Λαρνακείς έκαναν 
ένα από τα καλύτερά 
τους 45λεπτα

Καλύτερος ο διασυρμός
με μικρούς...

Aκόμη δεν χωνεύουν οι ανορθωσιάτες την ατιμωτική 
πεντάρα που δέχθηκε η ομάδα τους από την Πάφος. Σε 
έναν αγώνα του οποίου η εξέλιξη, ειδικότερα στο πρώτο 
ημίχρονο, αντικατοπτρίζει τη σεζόν της «Κυρίας»: προη-
γήθηκε και μετά κατέρρευσε. Βεβαίως, με βάση την εικό-
να της ομάδας, αλλά και τις συνθήκες που την περιβάλ-
λουν, η έκπληξη δεν είναι το ότι κατέρρευσε, αλλά το ότι 
προηγήθηκε... Είναι τραγικό το ότι η Ανόρθωση ποντάρει 
εν μέρει σε παίχτες οι οποίοι την απείλησαν με προσφυγή 
κι εντέλει συμφωνήθηκε να αποχωρήσουν με διακανονι-
σμό, για να περισώσουν το γόητρό της στην τελική ευθεία 
της σεζόν. Είναι απολύτως φυσιολογικό, όσο κι αν χαρα-

κτηρίζεται αντιεπαγγελματικό, να μην έχουν το 
ίδιο κίνητρο και να παρουσιάζονται αδιάφο-
ροι. Εξού και η καταλληλότερη επιλογή για τα 
δύο τελευταία παιχνίδια είναι να αγωνιστούν 

περισσότεροι Κύπριοι και συγκεκριμένα οι 
νεαροί, καθώς οι μεγαλύτεροι ηλικιακά γηγενείς 

ούτως ή άλλως παίρνουν τον χρόνο τους. Οι μι-
κροί περιμένουν πώς και πώς την ευκαιρία να δείξουν τι 
μπορούν να προσφέρουν. Δεν είναι λίγοι εξάλλου οι 
Κύπριοι παίχτες, που σήμερα είναι μέλη του ροτέισιον των 
ομάδων τους, οι οποίοι πήραν το... βάπτισμα του πυρός 
σε τέτοια ματς, δηλαδή στους τελευταίους, αδιάφορους 
αγώνες μιας σεζόν κι εκμεταλλεύτηκαν την ευκαιρία που 
τους δόθηκε. Καλύτερα λοιπόν να ρισκάρει η Ανόρθωση 
να αγωνιστεί με μικρούς, με τον κίνδυνο να διασυρθεί 
(αλλά και την πιθανότητα να της προκύψει όφελος), παρά 
να διασύρεται με τους φευγάτους ξένους. Όσο για την... 
άλλη άποψη, η οποία λέει πως ίσως «καούν» όσοι νεαροί 
αγωνιστούν σε τέτοια παιχνίδια και ενδεχομένως διασυρ-
θούν, θεωρούμε πως ο κόσμος της Ανόρθωσης είναι 
αρκετά ώριμος για να αντιληφθεί την κατάσταση και να 
μην τους κρίνει αρνητικά... Ευτύχιος Γιαξής

Ο «τελικός» και οι δύο που έφεραν την άνοδο
Οι παίκτες του ΑΠΟΕΛ ήθελαν πολύ να παίξουν 

σε τελικό πρωταθλήματος. Τα έδωσαν όλα στο 
ντέρμπι με τον Άρη, κέρδισαν και πλέον, ανεξάρ-
τητα από το αποτέλεσμα του ντέρμπι της ερχό-
μενης Κυριακής (28/4, 19:00) με την Ομό-
νοια, έχουν εξασφαλίσει συμμετοχή σε τελι-
κό πρωταθλήματος το Σάββατο 11 Μαΐου με 
την ΑΕΚ μέσα στο ΓΣΠ! Η διαφορά είναι η 
εξής: Αν ο ΑΠΟΕΛ δεν κερδίσει την Ομόνοια, 
τότε θα χρειάζεται μόνο νίκη με την ΑΕΚ για να 
κατακτήσει τον τίτλο (νοουμένου πως οι Λαρνα-
κείς θα έχουν νικήσει την Ανόρθωση). Αν κερδίσει 
την Ομόνοια, τότε κατακτά τίτλο και με ισοπαλία 
στον τελικό. Βέβαια, καμιά ομάδα δεν ξεκινά τελι-
κό πρωταθλήματος με στόχο την ισοπαλία...

 
Σαρφό και Κβιλιτάια

Ο κόσμος του ΑΠΟΕΛ που ήταν στο γήπεδο, 

αλλά και όσοι είδαν το παιχνίδι από την τηλε-
όραση, διαπίστωσαν ότι η ομάδα τους ανέβα-
σε την απόδοσή της σε πολύ υψηλά επίπεδα. 

Δεν είναι λίγοι αυτοί που υποστηρίζουν ότι η 
άνοδος οφείλεται στην είσοδο στο αρχικό 
σχήμα των Κβιλιτάια - Σαρφό. Ο Γεωργια-
νός έκανε πράγματα και θαύματα εναντί-
ον του Άρη, ενώ ο Γκανέζος απέδειξε ότι 
στα καλά του μπορεί να κάνει κουμάντο 

στη μεσαία γραμμή. Ο Κβιλιτάια αναδείχθη-
κε με διαφορά από τον κόσμο ως ο πολυτιμό-
τερος παίκτης του αγώνα, ενώ ο παλαίμαχος 
προπονητής, παίκτης και παράγοντας του 
ΑΠΟΕΛ, Τάκης Αντωνίου, δήλωσε χθες (Super 
Sport FM 104.0): «Ο παίκτης του αγώνα μέχρι 
την ώρα που έπαιζε ήταν ο Σαρφό. Ήταν κατα-
πληκτικός. Βοηθούσε το πλάνο και αποσυμφό-
ριζε την ομάδα από την πίεση και την ώρα που 

έβρισκε χώρους γινόταν ουσιαστικός. Και ο 
Κβιλιτάια φυσικά».

 
Χωρίς Μαρκίνιος...

Στο παιχνίδι της ερχόμενης Κυριακής με την 
Ομόνοια, ο Σα Πίντο δεν θα έχει στη διάθεσή του 
τον Μαρκίνιος που συμπλήρωσε κίτρινες κάρτες. 
Τη θέση του θα πάρει ένας εκ των Εφραίμ-Δώνη, 
χωρίς να αποκλείουμε την έκπληξη με τον Βιτάλ. 
Όσον αφορά τον αγώνα με την ΑΕΚ, οι προετοι-
μασίες θα ξεκινήσουν αμέσως μετά το ντέρμπι 
με την Ομόνοια καθώς ο κόσμος ξεκίνησε από 
τώρα να ψάχνει για τα εισιτήρια! Δεν ξέρουμε αν 
μπορεί να γίνει, αλλά είναι κάτι που θα διερευνη-
θεί, το να πάρει ο ΑΠΟΕΛ και τις τέσσερις κερκί-
δες και οι 50 φίλοι της ΑΕΚ να φιλοξενηθούν σε 
άλλο χώρο και όχι στο βόρειο πέταλο.

Δημήτρης Δημητρίου

Είναι ηλίου φαεινότερον ότι ο Άρης... ξέμει-
νε από δυνάμεις στο φινάλε της σεζόν, με 
αποτέλεσμα μετά το πρωτάθλημα της περσι-
νής χρονιάς να κινδυνεύει σοβαρά να μείνει 
με άδεια χέρια. Μετά την ήττα από τον 
ΑΠΟΕΛ η «Ελαφρά Ταξιαρχία» συ-
μπλήρωσε εφτά αγώνες, σε πρωτά-
θλημα και κύπελλο, χωρίς νίκη (πέντε 
ήττες, δυο ισοπαλίες) και το ενδεχόμε-
νο να μην εξασφαλίσει ευρωπαϊκό εισι-
τήριο είναι αρκετά ορατό. Ακόμη και να κατα-
φέρει να διατηρηθεί στην τέταρτη θέση της 
βαθμολογίας, όπου βρίσκεται αυτή τη στιγμή, 
δεν εξαρτάται μόνο από τα δικά της αποτελέ-
σματα κατά πόσο θα επιτευχθεί ο στόχος. 
Βαθμολογικά μπορεί να βρεθεί και στην τρίτη 
θέση, που είναι σίγουρα προνομιούχος, όμως 

με τέσσερις βαθμούς να χωρίζουν την ομάδα 
της Λεμεσού από την Ομόνοια και με δυο 
αγωνιστικές να απομένουν, τα πράγματα είναι 
εξαιρετικά δύσκολα. Αυτό που έχει να κάνει 

το συγκρότημα του Αλεξέι Σπιλέφσκι είναι 
να επιδιώξει να βάλει τέρμα στο κακό των 
συνεχόμενων αρνητικών αποτελεσμά-
των και την ερχόμενη Κυριακή (28/04, 
19:00) να κερδίσει την Πάφος στην προ-

τελευταία αγωνιστική. Μονάχα έτσι θα κρα-
τήσει πίσω της την παφιακή ομάδα (σ.σ. αυτή 
τη στιγμή την ξεπερνάει έναν βαθμό), ελπίζο-
ντας ότι θα ευνοηθεί από άλλα αποτελέσματα, 
για να ελπίζει στο φινάλε να διεκδικήσει αναρ-
ρίχηση στην πρώτη τριάδα ή να ευνοηθεί από 
την κατάληξη του κυπέλλου για να πάρει ευ-
ρωπαϊκό εισιτήριο. Στέλιος Στέλιου

Η Ευρώπη την καλεί και θέλει να... απαντήσει
Με την ψυχολογία στα ύψη μετά την 

πρόκρισή της στον τελικό του κυπέλ-
λου, η ομάδα της Πάφου συνέτριψε 
την Ανόρθωση με 5-1, ενώ μάλι-
στα βρισκόταν πίσω στο σκορ. Το 
συγκρότημα του Χουάν Κάρλος 
Καρσέδο πραγματοποίησε μια 
από τις καλύτερες φετινές εμφα-
νίσεις της και παρότι έμεινε πολύ 
γρήγορα πίσω στο σκορ βρήκε άμε-
ση αντίδραση, σκοράροντας μάλιστα 
τέσσερα τέρματα πριν από το τέλος 
του πρώτου ημιχρόνου, με πρωτα-
γωνιστική τον Ζάιρο, ο οποίος μέτρη-
σε δύο γκολ και ισάριθμες ασίστ στην 
100ή του εμφάνιση με τη φανέλα της 
Πάφου. Πλέον όλη η προσοχή της 

ομάδας είναι στραμμένη στο κυρια-
κάτικο (28/4, 19:00) παιχνίδι με τον 
Άρη στο στάδιο «Alphamega», κα-

θώς με νίκη η Πάφος θα «αγκα-
λιάσει» το πρώτο ευρωπαϊκό 
εισιτήριο της ιστορίας της, μιας 
και θα ανέβει στην τέταρτη θέ-
ση και, αν την κρατήσει την 

τελευταία αγωνιστική (υποδέχε-
ται την Ομόνοια με την οποία θα τα 

πει και στον τελικό), θα εξασφαλίσει 
έξοδο στην Ευρώπη ανεξαρτήτως 
της έκβασης του τελικού. Σημειώνε-
ται πως ο Ισπανός τεχνικός της Πά-
φου δεν θα υπολογίζει για ακόμη μια 
φορά στους τραυματίες Ικόκο και 
Μελούσο. Αλέξανδρος Βανέζος

Άδειασε, μα έχει ακόμη ελπίδα

ΑΝΟΡΘΩΣΗ


